

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE LA SUSCRICION
MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mes.
PROVINCIAS Y PORTUGAL. 3 Ptas. Trimestre
EXTRANJERO. 5 Ptas. Trimestre
ULTRAMAR. 15 Ptas. Trimestre
PRECIO DE LA VENTA
Por menor. 5 centimos ejemplar.
Por mayor. 30 centos ejemplar.
Redacción y Oficinas: Factor, 7, Madrid.

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PUBLICIDAD
Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.
Se reciben en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacionales y extranjeras.
Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impuesto de timbre.
Toda la correspondencia y giros deben dirigirse al ADMINISTRADOR.
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

AÑO LV.—NÚM. 17.026

Madrid.—Lunes 19 de Septiembre de 1904.

Cinco ediciones diarias.

Edición en t. p. EL GRAN LICOR CHINO

ENSEÑANZA RURAL

Horizontes, moral y patriotismo.

Es poco lo que se diga sobre esta materia, y lo que se haga para crear una verdadera enseñanza rural en nuestra patria. De su bárbaro atraso en este punto, son culpables los Gobiernos por su indiferencia criminal, y los particulares por ese quietismo que a la postre para ellos mismos será dañoso. Son tan amplios los horizontes que ofrece esta enseñanza, y tan poco ó nada lo que aquí se hizo, que su pintura ofrecería caracteres fantásticos. Los Estados Unidos y los pueblos escandinavos van en ella a la cabeza de los demás, y así ven premiados sus esfuerzos con la cultura y el bienestar del campesino. «La escuela para la vida», dicen los belgas. Y, en efecto, en ella deben ser preparados los alumnos para el ambiente en que han de vivir, y la enseñanza ha de tener por norma la realidad, considerando al hombre en todos sus aspectos. Al mismo tiempo que la escuela rural lo pone en condiciones de ganar el sustento, de mejorar su condición material, haciendo de él un obrero a la moderna, tiene la misión de arrancarle de la servidumbre de la glébe en que moralmente vive, levantando su espíritu y poniéndolo en contacto con todos los intereses humanos y todas las corrientes de cultura, uniéndolo directamente a la gran cadena del progreso.

Ante todo, la escuela rural ha de hacer ciudadanos, y debe formar el carácter del alumno campesino, y enseñarle sus deberes y sus derechos, para que ejercite estos mañana contra el cacique explotador de su ignorancia. Allí habrá de dibujarse ante su vista el espléndido panorama que la solidaridad rural ofrece al obrero en la forma de Asociación cooperativa, por lo mismo que nuestra raza es refractaria a ese sentimiento. La escuela del campo, en fin, tiene la elevada misión, como la escuela en general, de desarrollar las facultades todas del hombre, y prepararlo para el trabajo en relación con sus circunstancias y aptitudes.

En los Estados Unidos, en el Japón y en otros países se procura además fomentar el sentimiento patriótico, grabar en el corazón del niño el amor a los héroes nacionales e inculcar en su alma las virtudes cívicas que lo conviertan en un ciudadano útil. La Historia es el medio indispensable para ese fin; pero no la Historia considerada como simple relación de hechos, sino sagazmente encauzada a herir el sentimiento del niño para hacer de él un verdadero patriota en la acepción racional de la palabra. ¿Hacemos aquí eso? La historia que se enseña en las escuelas se encamina a inspirar en el niño el amor a los héroes españoles que llevaron ó intentaron llevar a la patria hacia un ideal grandioso sin impulsos de aventurero, ó la honran ante los extranjeros? ¿Se ocupa, por tanto, en idealizar a los Principes de Aragón y Cataluña, a los Reyes Católicos, a Cervantes, a Prim? ¿Presenta como modelos de conducta a los ricos que se agitan por la cultura y el bienestar del proletariado, y a los obreros que, sin dejar su profesión, y cualesquiera que sean sus tenencias, dirigen en los demás en el camino de su mejoramiento? Nada se hace, y sin embargo, no hay pueblo en Europa que lo necesite tanto.

Nuestro magisterio campesino no se ocupa para nada del espíritu del alumno, y la moral enfeñada que enseña, es un poderoso argumento contra la moral misma. Con vanos consejos dados entre bozotos no se suavizan las rudas tendencias de los alumnos del campo. Hay que ahondar en su espíritu, mediante estudios breves, pero suficientes, dados en forma práctica y viva, para desenvolver así su inteligencia y sus sentimientos.

La disposición interior de la escuela puede enseñarles la limpieza y el buen gusto, cuyas cualidades resplandecen entre los ingleses hasta en la humilde morada de un mozo de mulas; con el dibujo podrá desenvolverse su sentido artístico; con el canto se conservarán los cantos populares, abriéndose a la vez el camino para llegar al teatro moral, que existe ya en otras naciones. Así también se amenizará la vida labriega, cuya actual monotomía arrastra a la brutalidad y al vicio. Pues qué, habremos de negar al labrador aquellas condiciones que ennoblecen el espíritu del rico, y suavizan la remunerada labor del obrero de la ciudad?

Así preparado el espíritu, será terreno abonado para que en él crezcan y se desarrollen los principios morales, especialmente el sentimiento de solidaridad, el interés por el bienestar social y el espíritu de equidad y de justicia, estimulado por el maestro, así en los juegos como en los actos serios de los niños.

Con esa base podrán sembrarse en las almas infantiles los gérmenes del justo orgullo que caracteriza al luchador social, que se basta a sí mismo y vive de su propio esfuerzo, y no como parásito de la savia familiar. Crear caracteres y constituir por todos los medios la aristocracia del trabajo, debe ser nuestro mayor empeño.

Sea la escuela rural, en fin, el humilde museo de arte de la aldea, el centro social, el casino de los niños, y aun el eje de la vida labriega. En ella se harán los hombres de mañana, y a ella deben Alemania su grandeza, su cultura el Japón, y es en Inglaterra una fuerza que contribuye a mantener el incomparable carácter de aquella raza.

José Sánchez Anido.

LOS ITALIANOS EN CHINA

CHINOS ATROPELLADOS

París 18. Telegrafían de Pekín comunicando la noticia de que el jueves ocurrió allí un grave suceso entre soldados italianos y dos chinos.

Por la calle contigua al terreno donde los soldados italianos de la Legación italiana practican sus ejercicios pasaron dos

chinos sin armas, parándose a mirar las maniobras que hacían los italianos.

Estos los intimaron para que se apartaran de allí, a lo cual se negaron los chinos.

Entonces los soldados italianos se arrojaron sobre los chinos, apoderándose de uno de ellos, pegándole y llevándosele detenido a la Legación italiana.

El chino que pudo escapar, fué corriendo a la residencia del jefe chino, persiguiéndole los soldados italianos, que dispararon contra la residencia del jefe chino, penetrando en ella un soldado tras del fugitivo.

Los soldados chinos, al ver a los italianos, se prepararon a combatir; pero un oficial chino se interpuso entre sus soldados y los italianos, evitando que vieran a las manos.

Las autoridades chinas han presentado una reclamación por estos sucesos en la Legación italiana.

R. Blasco.

LOS LIBERALES

TRABAJOS PARA LA UNION

Como teníamos anunciado hace días, una vez en Madrid los Sres. Moret, Romanones y Merino, se han reunido para tratar de la marcha de su partido, y especialmente de lo que se refiere a la resolución de lo que podría llamarse en términos generales problema del partido liberal.

Al efecto, se ha reunido ayer mañana en casa del Sr. Moret, y no obstante ser domingo, han trabajado, pudiendo afirmarse que han contribuido con su labor a una buena obra.

El principal tema de la conferencia ha sido el referente a la unión de los liberales.

Han empezado por reconocer los ilustres conferenciantes que esta unión es tan necesaria como el oxígeno para la vida, y que están dispuestos a poner todo cuanto este de su parte para llegar a una solución satisfactoria.

Han convenido en la sinceridad, en el patriotismo y en la buena fe que han dictado las declaraciones del Sr. Montero Ríos en lo referente a la unión de las dos agrupaciones liberales, y estando dispuestos a coadyuvar a este resultado, entendiéndose que a los demócratas les toca hablar; es decir, al Sr. Montero, por haber ya hecho declaraciones anteriormente en tal sentido el Sr. Moret.

Pero añaden, sin que esto signifique prioridad ninguna: «Es preciso que los Sres. Montero Ríos y Moret se entiendan en la composición de una fórmula que permita la unión de los liberales sin humillación para nadie ni menoscabo de ningún prestigio, sobre la base de un Ministerio del cual lo mismo pueda ser Presidente el Sr. Montero Ríos que el Sr. Moret.»

Esto es lo acordado, lo cual, como se ve, es poco más ó menos, lo publicado hace pocos días por nosotros, repitiendo palabras y conceptos del señor conde de Sagasta.

Y a eso parecen decididos los liberales, por entender que ha llegado el momento psicológico de que esa unión se haga en beneficio de la libertad, de las instituciones y de la nación.

La reunión, pues, ha sido de verdadera importancia.

RECTIFICACION DE UN OBISPO

París 18. El periódico católico *La Croix* publica hoy una carta y un telegrama de gran importancia para la cuestión religiosa de tan palpitante interés en estos momentos.

Según dichos escritos, monseñor Geay desmiente de la manera más categórica las dos intervenciones publicadas por *Le Matin*. Monseñor Geay califica dichas intervenciones de falsedades, diciendo que son una novela absurda y que le injurian al atribuirle a él tales especies.

R. Blasco.

CRÓNICA

ADMIRANDO A LOS NIPONES

Decididamente hay que hacerse japonófilo. Tiene el pueblo amarillo tales virtudes cívicas, que las naciones europeas debían buscar en él su modelo. Cada día sabemos de un nuevo rasgo que demuestra cómo los hombres del Nipón son dignos de que la victoria corone sus esfuerzos.

Los detalles de la batalla de Liao-Yang prueban hasta la saciedad que el amor a la patria toma en los japoneses la forma del heroísmo. Poco hay en la historia contemporánea que pueda igualarse a esa épica lucha, donde los batallones del Mikado asaltaban de frente posiciones inexpugnables, entre el tronar de centenares de cañones y el terremoto continuo de las minas que volaban bajo sus pies.

Y luego, ese desprecio a la muerte, esa tranquilidad estoica ante el enemigo indomitable de la otra vida, hace que nosotros, eternos preocupados por el más allá, incrédulos que palidecen ante el fantasma del gran misterio, consideremos a esos extraños amarillos como hombres de un temple superior al nuestro.

Amar la vida sin que el recuerdo de su fin baste a amargarla; considerar los cementerios como bellos lugares de meditación, perfumados con el aroma del loto y de las rosas; pelear las tumbas e incorporarlas mentalmente a la diaria existencia, revelar cualidades colectivas que daran frutos óptimos en plazo muy breve. Asistimos a los comienzos de una hegemonía, en cuya comparación, la Roma antigua y la Inglaterra moderna serán pequeñas y miserables caricaturas. Algo despierta poderoso y viril en ese pueblo de historia antiquísima, cuya civilización estática guardaba en sus murallas cientos tantos gérmenes de fuerza y eterna juventud.

No hay tanta diferencia como parece entre el guerrero de lacios bigotes y corvo sable que vemos pintado en las tazas de porcelana, y el artillero imperturbable que

con regularidad matemática cubre de granadas las posiciones enemigas.

El alma de la raza, al pasar del primero al segundo, no perdió ninguna de sus cualidades primitivas, y la fuerza del antiguo *daimio* tiene sucesión digna en el valor tranquilo del soldado moderno.

El Japón se ha asimilado lo externo de nuestra civilización, convencido de que hay algo más allá de sus fronteras. Pero al vestirse con nuestros uniformes, al copiar nuestros acorazados y telegrafos, nuestra prensa y hasta nuestro parlamentarismo, no ha renegado de su ayer, ni ha perdido sus virtudes seculares.

Por ejemplo, el Japón no conoce la elocuencia aparatosa de los Congresos. Conciso y sencillo, merced a la gimnasia espiritual a que sometiera su concepción poética de las cosas, no comprende cómo se puede hablar para embrollar un asunto en lugar de explicarlo. Su natural ingenio rechaza esos juegos malabares de frases bonitas, a que tan aficionados son los políticos europeos.

Y a fe que hacen bien siendo de este modo. Si sus regeneradores, los Ito, Yamagata y Oyama, hubiesen querido civilizar a su país a fuerza de discursos, todavía estaría el Japón como en los tiempos de la dominación *daimio*. Pero afortunadamente para los súbditos de Mut-Su-Hito, los hombres a que deben su surgimiento como nación moderna, desleñaron las palabras para ocuparse de las obras.

Los nipones aborrecen la oratoria, y hacen bien, por vida mía. Gente que charle para dominar a sus conciudadanos y escalar puestos públicos, no la tienen por allá, y a mi juicio se pasan perfectamente sin ella. En el Japón el único funcionario que cobra un sueldo por hablar es el pregonero.

Así se explica que el Sr. Kogoso, ministro del Mikado en la República cubana, dicese al oír hablar de la tribuna parlamentaria.

—¿Tribuna? ¿Qué significa esa palabra? ¿Acaso una junta de energúmenos? ¿Tal vez una cárcel para los habladores perniciosos? ¿O en otro orden de ideas, algo así como una caja de Pandora?

«Excelente Kogoso! Su ironía, digna de Heine, calificaba a la tribuna como esta gran plaga se merece.»

Fabán Vidal.

LOS DESCARGADORES DE VINARÓZ

Castellón 18. Una persona que acaba de llegar a esta capital, procedente de Vinaroz, y que si puede ser sea de parcialidad, lo es seguramente más en favor de los obreros que de los patronos, me acaba de contar el siguiente hecho ocurrido recientemente en aquel puerto.

Llegó un vapor, creo que con la vela rota, aunque de este detalle no está completamente seguro, con carga de madera y hierro, destinada para aquella plaza.

El capitán del buque pidió a las Sociedades obreras que la proporcionarían la gente necesaria para poder efectuar la descarga. Dieronle las Sociedades el personal que quería, y sin dificultad empezaron a sacar la madera y a almacenarla sobre el muelle. Pero al llegar el turno de descargar el hierro, negáronse a ello, con el pretexto de que éste había sido cargado en el puerto de Carril por obreros *esquarros*.

Después de grandes gestiones del capitán para buscar una fórmula de avenencia, ofrecieron realizar la descarga si el capitán pagase 300 pesetas de multa, cantidad aproximada que, según sus cálculos, han perdido los obreros de las Sociedades federadas de Carril.

El capitán consultó con la casa armadora, y ésta se negó en absoluto a satisfacer la multa.

Durante estas dilaciones, otro vapor de la misma casa y con idéntico cargamento, arribó al puerto de Valencia, y al tratar de descargar se encontró con que los obreros, advertidos sin duda por sus compañeros de Vinaroz, se negaron también a descargar el barco, interini no se resolviese el conflicto surgido en este último puerto.

La casa armadora, en vista, pues, de la resistencia de los obreros, ordenó al capitán del buque surto en Vinaroz, que pagase las 300 pesetas de multa, y entonces (y aquí viene lo más gracioso del caso) los obreros tomaron el dinero y dijeron al capitán que para descargar el hierro era necesario que el buque regresara a Carril, que allí descargasen los productos que llevaba y volviese a ser cargado por obreros federados.

El vapor no ha tenido más remedio que llevar anclas con rumbo a las costas gallegas.

Así me lo ha contado el amigo y así lo telefoné sin comentarios.

PERIS.

EN EL EXTRANJERO

LAS HUELGAS

París 19. Recibiese telegramas de Marsella y Cete, dando cuenta de la agravación de las huelgas.

En Marsella sólo trabajaban unos 700 obreros marítimos, que se dedicaban a las operaciones de carga y descarga a bordo de varios buques extranjeros.

El resto del puerto presentaba un aspecto desolador.

El total de los huelguistas en Marsella, hácese ascender a 12.800.

En Cete, la huelga de empleados de tranvías continúa en el mismo estado.

R. Blasco.

A CAÑONAZOS

UN CRUCERO RUSO

Bilbao 18. Los tripulantes del vapor *Cavecoyorta*, de esta matrícula, vieron a 35 millas del Cabo de Santa María un crucero ruso de tres chimeneas, que perseguía a un vapor mercante.

Esté huida a toda máquina, tratando de ganar la costa, pero el crucero le disparó dos cañonazos, dándole caña a poco rato.

Suponen los tripulantes del vapor español que el barco que huía era uno de los buques ingleses que conducen contrabando de guerra, con destino al Japón.

NARANJO

RUSIA Y JAPÓN

INFORMACION TELEGRAFICA DE NUESTROS CORRESPONSALES

Noticias oficiales

TELEGRAMA DE KOUROPATKINE

San Petersburgo 18. En este momento acaban de facilitar la Prensa en las oficinas del Estado Mayor un despacho dirigido por Kouropatkine al Czar, con fecha 16 del corriente.

El despacho dice así:

«Tengo el alto honor de poner respetuosamente en conocimiento de V. M., que todo el ejército de operaciones en la Manchuria está infinitamente reconocido a las apreciaciones que han merecido a Vuestra Majestad sus trabajos militares.»

Todos estamos animados de un único deseo: vencer al enemigo y justificar la confianza que en nosotros ha depositado el jefe supremo del ejército ruso, que se muestra complacido de nuestros esfuerzos y penetrado de la abnegación de las tropas para el porvenir.

La retirada de Liao-Yang, en las condiciones en que la hicimos, fué absolutamente indispensable y se realizó, no obstante las inmensas dificultades que hubo que vencer, reconocidas hasta por nuestros adversarios, los cuales esta vez han sido más modestos que de costumbre en sus informes, puesto que no se encuentra en ellos mención alguna de prisioneros hechos, ni cañones ni trofeos ganados.

El informe oficial de Kuroki confirma que el día 4 todo el ejército que manda éste general, el más numeroso de los tres cuerpos combatientes, hallábase en la orilla izquierda del Taisé, y hubiera querido, si las condiciones del combate le hubieran sido favorables, cortar la retirada a las tropas que ocupaban Liao-Yang, uniéndose a las fuerzas que operaban en la orilla derecha. —Kouropatkine.

J. Perosio.

Noticias particulares

LA PRENSA INGLESA

París 17. (Por teléfono, de Londres.) El *Daily Express* publica un despacho de Tokio diciendo que el mariscal japonés Oyama ha dado orden para reanudar el movimiento ofensivo tan pronto como la organización de las tropas y el estado de los caminos lo permitan.

Añade el despacho que en Tokio se interpreta la batalla de Liao-Yang como un fracaso, pues no ha sido el golpe decisivo que se deseaba.

El fracaso ha causado profunda amargura en las esferas oficiales.

Dícese que el Mikado ha sido quien ha inspirado al mariscal Oyama la orden para emprender de nuevo el ataque contra el ejército ruso.

El Estado Mayor japonés hace esfuerzos titánicos para facilitar al mariscal Oyama los medios necesarios a fin de que logre batir al enemigo decisivamente.

Del puerto de Kobe parten constantemente vapores transportando tropas y material de guerra.

Asegúrase que el Japón enviará todavía a la guerra 100.000 hombres más y 100 cañones.

Este será el supremo esfuerzo que podrá realizar aún.

El *Times* publica otro despacho, también de Tokio, en el que se asegura que el Mikado se ha visto muy sorprendido por los nuevos sentimientos de que parece estar animado el Gobierno inglés.

Dicen en Tokio que el Japón, al combatir ahora con Rusia, lo hace no por buscar el aplauso de las naciones, sino por defender su propia existencia y el mantenimiento de la paz en el Extremo Oriente.

Al Japón nada le importa la opinión de las demás naciones, pues sólo le interesa conservar la alianza con Inglaterra, que tantos beneficios le reporta.

R. Blasco-Harry.

NOTICIAS DIVERSAS

París 17. Un despacho de San Petersburgo anuncia que las obras del ferrocarril del Baikal avanzan de un modo verdaderamente asombroso.

Todo permite hasta ahora creer que para fines de este mes la nueva línea quedará abierta a la circulación.

Otro telegrama de la misma procedencia da cuenta de haber llegado a Moscú, procedentes del teatro de la guerra, quince militares que han sufrido ataques de enajenación mental a consecuencia de las emociones de las batallas.

El general de brigada Sansonoff ha sido ascendido a general de división y se le ha confiado el mando de una división de cosacos en Siberia.

EL CONTRABANDO DE GUERRA

París 17. El Gobierno acaba de resolver la cuestión del contrabando estableciendo distinciones acerca de los casos en que procede ó no la captura de barcos mercantes pertenecientes a la nación enemiga.

Para los materiales de guerra claro es que se sostiene el derecho de captura; pero respecto al cargamento habitual y de los buques, será ó no buena presa, según pertenezca al Gobierno, la marina ó el ejército japonés, ó venga expedido y sea dirigido a nombre de comerciantes particulares.

DE PORT-ARTHUR

RELATOS DE TESTIGOS

París 17. (Por teléfono, de Londres.) Un despacho de Chéfi da cuenta de interesantes informes que acaba de facilitar un viajero chino, procedente de Port-Arthur.

Dice este despacho que la escuadra japonesa ha conseguido penetrar en la entrada del puerto, un poco más adelante que hasta ahora, y que muchos de sus proyectiles han dejado mutiladas diversas máquinas del arsenal.

Ha añadido el viajero chino que el fuerte que tomaron los japoneses les da grandes ventajas para el ataque, y que han instalado sobre la Montaña de Oro y en los puntos más próximos al mar cinco cañones de 11 pulgadas.

Según los mismos informes, todos los cañones de los barcos rusos, a excepción de los de 10 y 12 pulgadas, hacen un mes que han sido desembarcados para ser utilizados en tierra, frente a las baterías japonesas.

Los cañones de la Montaña de Oro, que amenazan seriamente a Chou-Chi-Yen, han conseguido llevar sus disparos más allá de este punto.

El *Daily News* publica también un despacho de su corresponsal en Shanghai, transmitiendo una carta escrita por un intérprete chino que estuvo empleado en el servicio de viveres en Port-Arthur desde 1897 hasta fines de agosto último.

Refiere el intérprete que en el mes de febrero, la Administración militar distribuyó a la guarnición de Port-Arthur, treinta y tres mil raciones diariamente, aparte de que los buques rusos tenían también sus provisiones propias.

Al salir de Port-Arthur el intérprete chino, ya no podía repararse diariamente más que quince mil raciones, y en la guarnición de la plaza había veinticuatro mil enfermos y heridos.

Según estos informes, Port-Arthur podrá seguir teniendo raciones enteras para sus defensores, durante cinco semanas más.

En cambio las municiones han empezado ya a escasear de un modo notable.

El intérprete chino añade que los oficiales de la guarnición rusa, siguen dispuestos a defenderse hasta perder la vida, pero que entre los soldados y en el elemento civil, el espíritu ha decaído mucho, y es general el deseo de que se rinda la plaza.

R. Blasco-Harry.

AVANCE JAPONÉS

París 17.

Un despacho de Mukden dice que continúa el avance de los japoneses por la parte del Este.

Añade que Kouropatkine ha destacado importantes fuerzas, para que se opongan a dicho avance.

R. Blasco.

LA ESCUADRA DEL BALTICO

París 17.

(Por teléfono, de Berlín.) Según la *Gazeta de Hamburgo*, los pilotos de Nyborg han recibido la orden de estar dispuestos para embarcar como prácticos en los buques de la escuadra rusa del Báltico, y dirigirse en su paso por el Gran Belt, cuya travesía es muy difícil para marinos que no sean conocedores del referido canal.

R. Blasco-Holdzman.

EL CRUCERO «LENA»

París 17.

(Por teléfono, de Londres.) Telegrafían de Nueva York, que según noticias de San Francisco, el crucero ruso *Lena*, llegado últimamente a dicho puerto, procederá en seguida a su desarme, y la tripulación saldrá acto continuo para Rusia por vía europea.

R. Blasco-Harry.

EL CZAR A KOUROPATKINE

San Petersburgo 17.

El Czar ha dirigido al general Kouropatkine un telegrama, que dice textualmente así:

«Yo, el Emperador, después de haber tenido conocimiento de vuestro informe, así como de todas las circunstancias de la batalla de Liao-Yang, encuentro que habéis obrado según vuestro deber, y como buen jefe, operando la retirada, que, a pesar de sus considerables dificultades, se ha efectuado admirablemente.»

«Os ruego deis las gracias a mi valiente ejército por la bravura que ha demostrado, y os envío mis felicitaciones personales y mis deseos de que vuestro valor y trabajos se vean coronados por el éxito.»

Vuestro, benévolo, —Nicolás.—

J. Perosio.

LAS OPERACIONES

París 18. Un despacho de San Petersburgo anuncia que el día 15 del corriente llegó un tren a Mukden conduciendo a 26 heridos.

Añade el despacho que el destacamento del coronel Mitchenko ha tenido que retroceder de las posiciones que ocupaba.

Considerábase esto como el primer indicio de la ofensiva de los japoneses y de la retirada general del ejército ruso.

Los japoneses que ocupan la Manchuria hacen muy difícil la situación de las autoridades chinas, las cuales se ven obligadas a permanecer apartadas de todo lo que pueda suponer ingerencia, por su parte, en las operaciones militares.

Al propio tiempo estas autoridades tienen que someterse a la fuerza a las imposiciones de los japoneses.

Estos van fortificando gradualmente todos los puntos conforme los ocupan y según los va evacuando el ejército ruso.

Además establecen oficinas de administración, se apoderan de la recaudación de impuestos y colocan maestros en las escuelas chinas de las ciudades que ocupan.

El gobernador chino residente en Mukden, finge helarse en las mejores relaciones con las autoridades rusas de la ciudad; pero ocultamente procura oponer las mayores dificultades a las tropas rusas, sobre todo en aquello que se relaciona con los transportes de viveres y tropas.

Témese que esta actitud del gobernador chino cambie, trocándose en franca hostilidad contra los rusos, tan pronto como los japoneses se apoderen de Mukden.

El ejército japonés, dejando una pequeña guarnición en Liao-Yang, ha avanzado para tratar de envolver a las tropas rusas.

Los japoneses han hecho traer de América material móvil de ferrocarriles.

Tienen el propósito, tan pronto ocupen a Mukden, de unir esta ciudad por medio de un ferrocarril con Niuchang y Simning y con los extensos *viases* de los japoneses que rodean Liao-Yang.

R. Blasco.

LAS BALAS DUM-DUM

París 18.

Un despacho de San Petersburgo dice que en las oficinas del Estado Mayor se ha recibido un despacho procedente del Estado Mayor de campaña, en el que se hace una aclaración al informe enviado al Mikado por el mariscal Oyama.

Dice el Estado Mayor ruso que el informe de Oyama peca de confuso, y para esclarecer la verdad afirma que no es exacto que los japoneses se apoderasen en Liao-Yang de municiones de guerra ni material de campaña de los rusos.

Lo cierto es que las tropas rusas en su retirada abandonaron dos vagones viejos que les imposibilitaban la marcha por lo deteriorados que se hallaban.

Estos dos vagones, en unión de

Maniobras militares.—Las reformas de guerra.

San Sebastián 19. El ministro de la Guerra, con quien tuve ocasión de hablar ayer tarde, me ha manifestado que tiene muy poco que añadir a los informes que publicó La Correspondencia de España respecto a las maniobras militares.

Mañana ó pasado saldrán de Cataluña tres regimientos de caballería con un grupo de artillería.

En Zaragoza se les incorporará otro regimiento de Castilla la Nueva saldrá en el mismo día una división compuesta de cuatro regimientos, llevando también un grupo de artillería.

Durante el camino saldrán de diferentes puntos otras fuerzas para oponer obstáculos en sus marchas a esos supuestos ejércitos combatientes.

Los grupos efectuarán un encuentro del 2 al 4 de octubre, entre las líneas férreas de Zaragoza y Calatayud, Zaragoza y Carriena, y Calatayud y Teruel.

El resto del programa no puede hacerse público, según me ha indicado el general Linares, porque entonces lo conocerían de antemano los ejércitos beligerantes y las maniobras perderían todo su interés.

El ministro de la Guerra se propone ir desarrollando poco á poco la autorización que le ha concedido las Cortes para introducir reformas en su departamento.

De ellas ya ha puesto a la firma del Rey cuatro decretos sobre otros tantos puntos de los diferentes que las reformas abarcan.

El general Linares me ha confirmado que presenciara las carreras y el concurso hipico el martes y miércoles, regresando a Madrid el jueves.

QUIROGA.

LA CUESTION DE ALBANIA

RUSIA Y TURQUIA

Partis 19. Un despacho de Constantinopla asegura que en los círculos diplomáticos de aquella capital despierta grandísima expectación una entrevista que acaba de celebrar el embajador de Rusia con el Sultán de Turquía, por el cual fue recibido en audiencia.

Parece que el Sultán llamó la atención del alto dignatario ruso acerca del actual estado de la cuestión balcánica, y el embajador de Rusia no se recató de exponer su opinión de que la situación de la Albania ha llegado á ser peligrosísima, añadiendo que las grandes potencias podrán intervenir pronto en el asunto si Turquía no se apresura á adoptar medidas inmediatas para evitarlo.

Parece que el embajador ruso inclinó el ánimo del Sultán á un nuevo convenio de la Sublime Puerta con Rusia para poner á salvo los intereses de ambas naciones y asegurar el éxito de las reformas concedidas recientemente por el Gobierno otomano.

R. Blasco.

CONSTRUCCION FAVAL ESPAÑOLA

EL VAPOR "BUSTAMANTE"

Chitis 18. Esta mañana se han realizado las pruebas oficiales del vapor Bustamante, al cual puso la quilla el ex ministro de Marina, señor Cobian, y fue botado al agua el día en que visitó el Rey esta capital.

Al acto han asistido los jefes de la Compañía Transatlántica, en cuyos talleres se ha construido el buque para la Compañía de Tabacos de Filipinas.

Las pruebas del Bustamante han tenido un gran éxito, superando con creces á las condiciones estipuladas en el contrato.

QUERO.

EL FUEGO DE ANOCHE

DOS CASAS ARDIENDO

Primeros momentos. A las ocho y media de la noche, el dueño de un salón de peinadora establecido en el Cerrillo del Rastro, vio que de la mondonguería que hay en el núm. 5 de la referida calle salía gran cantidad de humo y algunas llamas.

Al acto han asistido los jefes de la Compañía Transatlántica, en cuyos talleres se ha construido el buque para la Compañía de Tabacos de Filipinas.

Las pruebas del Bustamante han tenido un gran éxito, superando con creces á las condiciones estipuladas en el contrato.

Al acto han asistido los jefes de la Compañía Transatlántica, en cuyos talleres se ha construido el buque para la Compañía de Tabacos de Filipinas.

Las pruebas del Bustamante han tenido un gran éxito, superando con creces á las condiciones estipuladas en el contrato.

Al acto han asistido los jefes de la Compañía Transatlántica, en cuyos talleres se ha construido el buque para la Compañía de Tabacos de Filipinas.

Las pruebas del Bustamante han tenido un gran éxito, superando con creces á las condiciones estipuladas en el contrato.

Al acto han asistido los jefes de la Compañía Transatlántica, en cuyos talleres se ha construido el buque para la Compañía de Tabacos de Filipinas.

Las pruebas del Bustamante han tenido un gran éxito, superando con creces á las condiciones estipuladas en el contrato.

Al acto han asistido los jefes de la Compañía Transatlántica, en cuyos talleres se ha construido el buque para la Compañía de Tabacos de Filipinas.

Las pruebas del Bustamante han tenido un gran éxito, superando con creces á las condiciones estipuladas en el contrato.

Al acto han asistido los jefes de la Compañía Transatlántica, en cuyos talleres se ha construido el buque para la Compañía de Tabacos de Filipinas.

Las pruebas del Bustamante han tenido un gran éxito, superando con creces á las condiciones estipuladas en el contrato.

en el punto de su origen, quedó algo descuidada la casa inmediata.

La inquilina del piso tercero de la referida casa, vio que de repente penetraban las llamas en su habitación, y llena de espanto, comenzó á dar gritos en demanda de auxilio.

Acudió presuroso el bombero número 3, el cual, enclaustrado en una manga, hizo el solo frente al incendio, cortándole en pocos momentos é impidiendo su propagación.

La fábrica de conservas. Prendieron las llamas en el pabellón interior de la fábrica de conservas La Nueva Calahorra, comenzando á arder con gran violencia la techumbre del edificio.

A pesar de que los bomberos acudieron con prontitud, y realizaron grandes esfuerzos, la intensidad de las llamas era tan grande que en pocos minutos hicieron presa en las paredes del edificio, temerosa que fuera destruido.

Por fortuna pudo cortarse á tiempo, impidiendo que por aquella parte tomara proporciones y ardiere un almacén de materiales establecido en la parte trasera del edificio.

Desgracias. En los primeros momentos acudió al lugar del suceso el guardia de Seguridad número 759, Juan López, que subió á la casa del número 7, donde auxilió á los vecinos, teniendo la desgracia de caer por la escalera, produciéndose contusiones en distintas partes del cuerpo.

El dueño de la fábrica de conservas, establecida en el número 3 del Cerrillo del Rastro, D. José Palacios, produjo la fractura de una rodilla al ayudar á los bomberos á colocar una manga.

Las pérdidas. El edificio de la mondonguería ha quedado totalmente destruido, y las existencias de sebo que dentro había ascendían á más de 2.000 pesetas.

También ha sufrido grandes desperfectos la fábrica de conservas, siendo difícil de apreciar el valor de lo perdido en los primeros momentos.

Al lugar del suceso acudieron todas las autoridades municipales y las gubernativas del distrito.

También se personó el Juzgado de guardia con objeto de instruir las primeras diligencias.

El edificio de la mondonguería ha quedado totalmente destruido, y las existencias de sebo que dentro había ascendían á más de 2.000 pesetas.

También ha sufrido grandes desperfectos la fábrica de conservas, siendo difícil de apreciar el valor de lo perdido en los primeros momentos.

Al lugar del suceso acudieron todas las autoridades municipales y las gubernativas del distrito.

También se personó el Juzgado de guardia con objeto de instruir las primeras diligencias.

El edificio de la mondonguería ha quedado totalmente destruido, y las existencias de sebo que dentro había ascendían á más de 2.000 pesetas.

También ha sufrido grandes desperfectos la fábrica de conservas, siendo difícil de apreciar el valor de lo perdido en los primeros momentos.

Al lugar del suceso acudieron todas las autoridades municipales y las gubernativas del distrito.

También se personó el Juzgado de guardia con objeto de instruir las primeras diligencias.

El edificio de la mondonguería ha quedado totalmente destruido, y las existencias de sebo que dentro había ascendían á más de 2.000 pesetas.

También ha sufrido grandes desperfectos la fábrica de conservas, siendo difícil de apreciar el valor de lo perdido en los primeros momentos.

Al lugar del suceso acudieron todas las autoridades municipales y las gubernativas del distrito.

También se personó el Juzgado de guardia con objeto de instruir las primeras diligencias.

El edificio de la mondonguería ha quedado totalmente destruido, y las existencias de sebo que dentro había ascendían á más de 2.000 pesetas.

También ha sufrido grandes desperfectos la fábrica de conservas, siendo difícil de apreciar el valor de lo perdido en los primeros momentos.

Al lugar del suceso acudieron todas las autoridades municipales y las gubernativas del distrito.

También se personó el Juzgado de guardia con objeto de instruir las primeras diligencias.

El edificio de la mondonguería ha quedado totalmente destruido, y las existencias de sebo que dentro había ascendían á más de 2.000 pesetas.

También ha sufrido grandes desperfectos la fábrica de conservas, siendo difícil de apreciar el valor de lo perdido en los primeros momentos.

Al lugar del suceso acudieron todas las autoridades municipales y las gubernativas del distrito.

También se personó el Juzgado de guardia con objeto de instruir las primeras diligencias.

El edificio de la mondonguería ha quedado totalmente destruido, y las existencias de sebo que dentro había ascendían á más de 2.000 pesetas.

El Aventureiro entra á picar, y cae estrepitosamente, pitiendole el caballo.

Granito de Oro pica bastante mal, y Molina algo mejor.

Cuando los palos los maestros, saliendo por delante Machaquito, que después de intentar el cambio, dejó un par superior.

Fuentes, después de tres salidas en falso, clava al cuarto uno superior.

Montes deja uno bueno, saliendo trompicoado.

Machaquito coge los trastos y pincha en hueso, sigue con un metasco, da otra metida, intenta el descabelle, y repite con otro metasco.

El puntillero remata al toro.

Resumen: Los toros bien criados y con poder.

Fuentes apático bregando y con poco lucimiento con la muleta.

Montes bien, y desgraciado matando.

Machaquito mal.

Caballos, doce.

Picando y banderilleando, nadie.

ORDOÑEZ.

LAS CARRERAS DEL CAMPEONATO

Palma 18. Se han verificado las carreras del Campeonato, con asistencia de los representantes de la Unión Velopédica Española, y del Comité barcelonés.

Las carreras se verificó entre Neira, Abadal, Peris y López.

Este último se despidió á la primera vuelta, quedando por lo tanto descartado.

En las cinco primeras vueltas los corredores marcharon con relativa libertad, apretando en la última, ganado Abadal, llegando después Peris, y luego Neira.

El público protestó, porque en realidad no hubo lucha alguna.

En cambio, la quinta carrera resultó interesante, disputándose ardientemente el premio Neira, Nasvidal, Escoda y Peris.

Ganó Neira, que cubrió las cinco vueltas con gran vigor.

Por la noche se ha celebrado un banquete, al que han asistido los corredores y el personal del Comité.

CHIMELIS.

DESDE BARCELONA

Barcelona 17. El descanso dominical.—Reclamaciones. Son innumerables las reclamaciones de los comerciantes é industriales pidiendo se les excluya del cumplimiento de la ley del Descanso dominical.

Se asegura que los dueños de pastelerías, comidos y tiendas de refrescos tienen el propósito de oponer una fuerte resistencia pasiva á las órdenes del cierre.

Los cocheros han pedido que se les conceda el descanso dominical.

Los patronos se niegan á concedérselo, amenazándoles con cerrar antes las cocheras que acceder á tal petición.

El gobernador ha reiterado órdenes energicas para evitar que mañana se repitan las pedreas del domingo último contra los tranvías que circulaban.

Expedicionarios librepensadores. Mañana zarpará de este puerto el vapor Mallorca, conduciendo á los expedicionarios que van á tomar parte en la fiesta de los librepensadores que se celebrará en Roma.

Barcelona 18. Maniobras.—Las fiestas de la Merced. Mañana empezará la concentración de las tropas de caballería que tomarán parte en las maniobras que se celebrarán en Roma.

A juzgar por los preparativos, las fiestas de la Merced prometen este año revestir más importancia que en los anteriores.

Partida de ajedrez original. Se ha organizado una partida de juego de ajedrez con figuras vivientes en el palacio de Bellas Artes.

Los jugadores se colocarán ante el tablero, y por medio de timbres harán señales para mover las figuras.

Estas vestirán trajes apropiados. El público presenciará la jugada desde la galería.

Se sabe que a la partida acudirán afamados jugadores, disputándose la copa de honor.

FIGUEROA

TRISTE REPARTO

LA TOMA DE MANILA

En los periódicos de Nueva York leemos que el día 1.º de estas fechas ha dado principio el pago de las cantidades asignadas por el tribunal de presas como gratificación á los que tomaron parte en el combate naval de Manila el 1.º de mayo de 1898.

Al almirante Dewey (entonces comodoro) le corresponde, como jefe de la flota, una gratificación de 18.516 pesos; el capitán Pemberton (hoy contralmirante), jefe del Estado Mayor, 703; á los herederos del capitán Grayley, que mandaba el Olympia, donde Dewey arbolaba su insignia, 413; al capitán Dyer (hoy contralmirante retirado), que mandaba el Baltimore, 9.011; á los herederos del capitán Wildes (fallecido siendo contralmirante), que mandaba el Boston, 5.317; al capitán Coghlan (hoy contralmirante), que mandaba el Raleigh, 5.854; al teniente de navio Walker (hoy capitán), que mandaba el Concord, 3.834; á los herederos del teniente de navio Woods, que mandaba el Petrel, 2.840; y al capitán Hodgson, que mandaba el cañonero del resguardo McCulloch, 1.744.

Los marinos perciben, por término medio, el sueldo equivalente á tres meses, es decir, uno cien pesos cada uno.

Por los teatros. Inauguración de Price. Un favor y un disfavor.

José González ha tenido la buena suerte de empezar su temporada en Price con un entradón. Por ello le felicito, y sinceramente deseo que siga acompañándole el favor del público.

Cierto que la discreta actriz señorita Valdivia parece imitar excesivamente á María Guerrero cuando hace de Roxana, falta gracia en artista de tan estimables condiciones, pero la primera cualidad de todo trabajo artístico es el ser personal, propio, sincero. Verdad también que el Sr. González dice á veces los versos á grito pelado, otros tan atropelladamente que sólo llegan á nosotros las palabras consonantes, y no deja de aprovechar algún latiguito para buscar el aplauso cuando la ocasión se le muestra propia. Indudablemente que los restantes actores forman un conjunto medianito, y que la presentación escénica de Cyrano de Bergerac deja en Price un poquito que desear, aun algunos poquitos. Pero, á pesar de ser esto así, como nos atreveríamos á tratar severamente á González y sus compañeros, después de haber asistido todo lo más grande de la aristocracia madrileña á aplaudir el desdichado Cyrano que nos sirvió Coquelin, el público mediano que sigue creyendo en artistas de tan estimables condiciones, pues, á juzgar por aquella muestra, no lo vamos á pedir á González más que lo pedíamos á Coquelin!

El mismo defecto del Sr. González de recitar á gritos tiene cierta disculpa en las condiciones del teatro de Price, donde es tan difícil oír al actor.

Y a parte de Cyrano, el esfuerzo artístico del Sr. González merece simpatías y consideración. Si consiguiera triunfar, yo lo celebraría.

Un repertorio melodramático, sólo con que el conjunto de actores fuera discreto y la presentación escénica lujosa, creo yo que acabaría por llamar público y por llenar un teatro en los teatros madrileños.

Lo en los teatros madrileños. Lo en los teatros madrileños. Lo en los teatros madrileños.

Lo en los teatros madrileños. Lo en los teatros madrileños. Lo en los teatros madrileños.

Lo en los teatros madrileños. Lo en los teatros madrileños. Lo en los teatros madrileños.

Lo en los teatros madrileños. Lo en los teatros madrileños. Lo en los teatros madrileños.

laberna, Severiano San Martín, joven que pasa por muy prudente y honrado y Pedro Pérez, hermano del dueño, llamado Felipe.

Después de haber hecho bastante gasto los hermanos Contreras y sus amigos, se negaron a pagarle.

Claro está que Pedro y Severiano reclamaron el importe de lo consumido por aquellos; pero los hermanos Contreras, que, según se decía de público en los Cuatro Caminos, tenían el plan de robar el cajón en que el tabernero guardaba el producto de la venta del día, empezaron á dar la entretención á Pedro, y colocándole en medio de los dos, iban entrecambiándole y separándole poco á poco del mostrador.

Ante las insistentes demandas de Severiano y Pedro, los Contreras sacaron las facturas, y al mismo tiempo una botella lanzada al aire apagó una de las luces de la taberna.

Casi al mismo tiempo sonó una detonación y después otros dos, cayendo al suelo, heridos, los hermanos Contreras.

Los disparos habían sido hechos con un revólver por el dependiente, Severiano San Martín, en defensa del hermano de su amo, pues veía la cosa muy mediana para éste.

Desde el momento en que oyeron las detonaciones se armó en la taberna el barullo y la confusión más espantosa.

Botellas y banquetas lanzadas al aire, mesas que ruedan por el suelo con los servicios que había sobre ellas, gritos, sustos, carreras, resultando varios heridos con contusiones de poca importancia.

Entre los heridos resultaron estarlo Severiano San Martín en la cabeza y un antebrazo, y Pedro Pérez en una pierna.

Otra versión. Según la segunda versión los hermanos Contreras no son personas de malos antecedentes, y la cuestión surgió por causa del morapio. Sobre si habían ó no pagado se armó una discusión que degeneró en la bronca que describe queda.

Más sea lo que quiera, lo cierto es que Santiago resultó con dos heridas gravísimas en la cabeza, y su hermano con otra en el cuello, también grave, pues según los médicos de la Casa de Socorro los Cuatro Caminos, éste parió el brazo derecho, por haber recorrido el proyectil un trayecto bastante largo, interesándole parte de los tendones.

Conducidos los heridos al benéfico establecimiento se les practicó la primera cura.

El Juzgado. Tan pronto como el juez de guardia, que anoche lo era D. Emilio Rancés, juez municipal suplente del distrito de la Universidad, tuvo aviso telefónico de lo ocurrido, se personó en la Casa de Socorro para tomar declaración á los heridos, no pudiendo hacerlo al Santiago por su estado de extrema gravedad.

Este herido falleció antes de las dos de la madrugada y su hermano fué conducido al Hospital de la Encarnación.

El agresor, Severiano, y Pedro, después de curados, quedaron detenidos en la delegación de Chamberí, con Ramón Ferrás, Emilio Arcas y Gregorio López, que acompañaban á los hermanos Contreras.

Todos ellos, con dos testigos más, pasaron al Juzgado de guardia á las cuatro de la madrugada.

LA HUELGA DE GENOVA

OCHENTA MUERTOS

Roma 19. La huelga de Génova se ha agravado de tal suerte que preocupa á las autoridades.

Grupos compuestos de numerosos huelguistas se han dedicado á ejercer actos de boicoción.

La policía tuvo necesidad de intervenir y los huelguistas, exasperados por la intervención de los guardias.

De un grupo de huelguistas partió un disparo.

Dícese que entonces la policía hizo uso de los revólvers y para ahuyentar á los huelguistas dispararon los guardias al aire.

Esta fué la señal de la lucha. No hay noticias exactas que detallen lo ocurrido.

Sábase únicamente que entre los huelguistas y policías se trabó un combate violentísimo que sembró el pánico en toda la ciudad.

Noticias recibidas esta tarde en Roma, afirman que hasta ahora han sido recogidos 80 cadáveres en las calles de Génova.

La noticia produce tremendo espanto en esta capital.

El Gobierno ha dictado las órdenes oportunas, y la ciudad de Génova ha sido declarada en estado de sitio.

La autoridad civil ha resignado el mando en la militar, y fuerzas de caballería han patrullado hoy por las calles.

Los huelguistas, cada vez más excitados, no disimulan sus propósitos de luchar violentamente.

Han destruido todo el material de la línea férrea que pone á Génova en comunicación con las estaciones de San Pietro d'Arena y Rivarolo, con las cuales ha quedado interrumpida la circulación.

La escasez de noticias con informaciones exactas de Génova hace que aumente la inquietud en Roma.

De todas suertes, la jornada de la noche última no ha podido ser más sangrienta, y hace sospechar que quizá pueda ser el prólogo de acontecimientos terribles, dada la actitud en que los huelguistas se hallan.

La huelga de Génova se ha extendido á Bolonia, Turin, Ancona y Terni.

EL ANARQUISTA DETENIDO

REVELACIONES?

El descanso dominical no reza para los encargados de instrucción del proceso que se ha iniciado con motivo de la detención del anarquista Flores.

De hacerse caso de las impresiones que dejan escapar y de lo satisfechos que se muestran al terminar cada diligencia, el proceso está bien encauzado y la acción de la justicia va triunfando poco á poco, consiguiendo esclarecer las sombras que rodean al suceso.

Sea de ello lo que quiera, el tiempo será el mejor encargado de decirnos el resultado.

El Juzgado y el fiscal, Sr. Becerra del Toro, se encuentran en un mutismo absoluto, sin que nadie consiga de ellos noticias, no ya concretas, sino aproximadas de lo que en el papel de oficio va quedando estampado.

Pero algo de importancia ha debido ocurrir en el curso del proceso, juzgando por los datos externos.

En la madrugada del domingo, el fiscal de la Audiencia, Sr. Becerra del Toro, recibió un resado, y á los pocos momentos se levantó de la cama y se encaminó á la Cárcel Modelo, acompañado del juez de guardia, Sr. Peldaz.

Minutos después de la llegada á la prisión celular el fiscal, el juez, el actuario y un oficial de la escribanía.

¿Qué había pasado para que á hora tan intempestiva fuese precisa la presencia del Juzgado en la cárcel?

Según nuestras noticias, el detenido, Antonio Apolo, después de la media noche, había indicado al vigilante de su galería que deseaba ampliar su manifiesto á la declaración que había prestado.

Entonces fué cuando se avisó al fiscal de la Audiencia, y para no perder tiempo en llamar al juez, Sr. Azopardo, y á escribano que tiene la causa, se recurrió al Juzgado de guardia.

Ignoramos lo que Antonio Apolo diría, pero suponemos que algo nuevo sería cuanto tanta prisa le corría, y desde luego que fueron muchas las cosas que debió decir, teniendo en cuenta el tiempo que el Juzgado estuvo en la cárcel.

Cuando empezaba á apuntar el día, se retiró el juez y el fiscal de la cárcel.

Había durado la ampliación de la declaración de Antonio Apolo más de cinco horas.

También tenemos entendido que en vista de las nuevas manifestaciones de Apolo, se pensó en un careo con Casares Flores, pero por el momento se desistió de celebrar esta diligencia, por lo avanzado de la hora.

Parece que el careo se celebrará hoy ó mañana.

NOTICIAS

El gremio de flambres restaurants de esta corte tiene el deber de hacer saber á su numerosa clientela que, interin se resuelva una solicitud presentada al Instituto de Reformas sociales, los domingos, á las once en punto, deja de despacharse pastelería; pero sus salones de restauran y flambres estarán abiertos todo el día, por estar nuestros establecimientos dentro de la ley de Hacienda y del Descanso dominical.

La Compañía de Maderas, Madrid (Argumosa, 14; teléfono 689), Bilbao-Santander.

Ha sido nombrado jefe de la policía judicial el inteligente inspector y ex delegado D. José Marsal y Baluer.

A LOS ESTEREROS.—Les recomendamos pidan combinaciones para anunciar á «Los Tirolenses», Romanones, 7 y 9.

DIARIO DE MADRID

ALMANAQUE

Santos del día 19 de septiembre.—Lunes.—Santos Isidoro y Teodoro, obispos; y Andrés; Santos Félix, Constantino, Martín; San Rodrigo, abad, y el Beato Alonso Orozco.

Saló el sol á las 5,45 y se pone á las 6,05.

CULTOS PARA EL DIA 19

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en las monjas del Beato Orozco (calle de Goya) y habrá solemne función al titular, á las diez, siendo orador el Reverendo P. Salvador Font; por la tarde, á las cinco y media, estación, rosario, preces, reserva y gozo cantados.

En San Ginés, al anochecer, ejercicios con sermón, que dirá el Sr. Quezada.

En San Fermín, culto á San José. En Cañizares, ídem íd.

En el Carmen, al anochecer, duodena. La misa y oficio son del Beato Oro

BIBLIOGRAFÍA

Hemos recibido un ejemplar de la cuarta edición de la Cartilla Inquisitiva, de don Marcelino Brivea. Es un tratado utilísimo para los que necesitan aprender pronto, bien y sin maestro la taquigrafía...

Y otras instituciones financieras del Estado de Chihuahua, y en establecimientos industriales del mismo tiene invertidos muchos millones de duros. El general Terrazas cuenta setenta y cinco años de edad, pero está lleno de vigor físico y mental.

FIESTAS EN MAJADAHONDA

Los festejos que en honor del Santísimo Cristo de los Remedios se celebraron en el próximo pueblo de Majadahonda los días 17, 18, 19 y 20 del actual, prometían estar más animados y concurridos que en años anteriores.

ESTADO ATMOSFÉRICO

El día 17 en Madrid ha variado poco respecto del anterior. El termómetro del óptico D. José Oliva (19, Principio, 21) señalaba a las siete de la mañana 19 grados...

reza. A propuesta del mismo podrán concederse los accésitos que la Junta directiva acuerde. El trabajo que haya merecido el premio será impreso por cuenta de la Juventud Monárquica...

UN OREO MEXICANO

RIQUEZAS FANTÁSTICAS

Si es cierto lo que de Austin, Texas, comunican al Times de Nueva York, es verdadera lástima que Octavio Feuillet no haya conocido al general D. Luis Terrazas, gobernador del Estado de Chihuahua...

llegar a la meta de sus deseos, no siempre sencillos y patrióticos. En las guerras se sacrifican millares y millares de hombres por la gloria y el honor de un general, y siempre son allá las guerras antipáticas y odiosas.

JUVENTUD MONÁRQUICA

La Juventud Monárquica de Barcelona, cumpliendo el compromiso que contraió a raíz de su constitución, de procurar, por cuantos medios estuviesen a su alcance, despertar el interés de los ciudadanos...

una gran nación se ha encontrado en los campos de batalla con una nación más pequeña, ha vencido siempre su preponderancia brutal para aniquilar al enemigo...

INTERVU CON UN POLÍTICO JAPONÉS

Una nación que ambiciona uno de los primeros puestos entre los Estados civiles, y se afana por todos los medios—fuerza es confesar así—para conquistarlo, no puede mostrarse refractaria a la moderna forma de correspondencia que se llama entrevista.

LA FUNDACIÓN DE ESPAÑA

«¿Bueno español usted? Pues permita que diga lo mismo de la España de Carlos V, el cual se gloria en decir que el sol no se ponía nunca en sus dominios.»

LA FUNDACIÓN DE ESPAÑA

«¿Bueno español usted? Pues permita que diga lo mismo de la España de Carlos V, el cual se gloria en decir que el sol no se ponía nunca en sus dominios.»

LA FUNDACIÓN DE ESPAÑA

«¿Bueno español usted? Pues permita que diga lo mismo de la España de Carlos V, el cual se gloria en decir que el sol no se ponía nunca en sus dominios.»

LA FUNDACIÓN DE ESPAÑA

«¿Bueno español usted? Pues permita que diga lo mismo de la España de Carlos V, el cual se gloria en decir que el sol no se ponía nunca en sus dominios.»

LA FUNDACIÓN DE ESPAÑA

«¿Bueno español usted? Pues permita que diga lo mismo de la España de Carlos V, el cual se gloria en decir que el sol no se ponía nunca en sus dominios.»

LA FUNDACIÓN DE ESPAÑA

«¿Bueno español usted? Pues permita que diga lo mismo de la España de Carlos V, el cual se gloria en decir que el sol no se ponía nunca en sus dominios.»

LA FUNDACIÓN DE ESPAÑA

«¿Bueno español usted? Pues permita que diga lo mismo de la España de Carlos V, el cual se gloria en decir que el sol no se ponía nunca en sus dominios.»

LA FUNDACIÓN DE ESPAÑA

«¿Bueno español usted? Pues permita que diga lo mismo de la España de Carlos V, el cual se gloria en decir que el sol no se ponía nunca en sus dominios.»

LA FUNDACIÓN DE ESPAÑA

«¿Bueno español usted? Pues permita que diga lo mismo de la España de Carlos V, el cual se gloria en decir que el sol no se ponía nunca en sus dominios.»

LA FUNDACIÓN DE ESPAÑA

«¿Bueno español usted? Pues permita que diga lo mismo de la España de Carlos V, el cual se gloria en decir que el sol no se ponía nunca en sus dominios.»

LA FUNDACIÓN DE ESPAÑA

«¿Bueno español usted? Pues permita que diga lo mismo de la España de Carlos V, el cual se gloria en decir que el sol no se ponía nunca en sus dominios.»

LA FUNDACIÓN DE ESPAÑA

«¿Bueno español usted? Pues permita que diga lo mismo de la España de Carlos V, el cual se gloria en decir que el sol no se ponía nunca en sus dominios.»

LA FUNDACIÓN DE ESPAÑA

«¿Bueno español usted? Pues permita que diga lo mismo de la España de Carlos V, el cual se gloria en decir que el sol no se ponía nunca en sus dominios.»

LA FUNDACIÓN DE ESPAÑA

«¿Bueno español usted? Pues permita que diga lo mismo de la España de Carlos V, el cual se gloria en decir que el sol no se ponía nunca en sus dominios.»

LA FUNDACIÓN DE ESPAÑA

«¿Bueno español usted? Pues permita que diga lo mismo de la España de Carlos V, el cual se gloria en decir que el sol no se ponía nunca en sus dominios.»

Carrera de San Jerónimo, núm. 10. Papelería de los Sres. Ribed, Miranda y Comp. Se reciben anuncios y suscripciones

MAQUINAS SINGER PARA COSER. Todos los modelos á Pesetas 2,50 semanales. Pídase el Catálogo ilustrado, que se da gratis.

SUBASTA DE YERBAS. Se rematan extrajudicialmente para la próxima primavera las yerbas de algunas posesiones que en la jurisdicción de la villa de Sireta...

COLEGIO DE SEÑORITAS. 15-MANZANA-15. AGENCIA ESCOLAR Y DE NEGOCIOS. Matrículas, textos, etc., y gestión de todo clase de asuntos...

SEGUNDO ANIVERSARIO. EL SEÑOR D. Antonio Sánchez y Ferrándiz. AGENTE QUE FUÉ DE CAMBIO Y BOLSA. Falleció el día 19 de septiembre de 1902.

RUEGAN á sus amigos y encomiendan á Dios sus oraciones. Todas las misas que se celebren el día 19 en la Iglesia de Nuestra Señora de la Encarnación...

HERNIADOS PEDRO BARRON. Ortopédico-especialista. Hacemos presión, aunque sea con el dedo, que pocas veces lo ignoran que este nombre...

CENTRO DE ENSEÑANZAS VARIAS. LYCÉE FRANÇAIS. JACOMETREZO, 62, MADRID. Único Colegio francés en España oficialmente autorizado...

ACADEMIA LAGUILHOAT. (Escuelas mercantiles, Contabilidad, Caligrafía, Idiomas francés, inglés y alemán). Calle de San Bernardo, 13, principales.

La Sociedad Cooperativa C. T. de C. Ofrece al público su gran fábrica de calzado, con precios y condiciones que ningún otro establecimiento puede competir.

VENTA MOBILIARIO DE CASINO. Mesas, billar, divanes, banquetas, cajas de caudales, una grande incombustible...

COCHES. Se venden dos coches y dos tonde, nuevos; hay otros coches nuevos y de ocasión. Pídanse en el Exp. en carruajes. Alfonso 4, número 1, Madrid.

TENEDOR DE LIBROS. Se ofrece á escritorio particular ó de comercio joven práctico en teneduría de libros, contabilidad y correspondencia.

PARA EL DESCANSO DOMINICAL. Una 2ª edición, 28 pags., piano, 200; mesa de comedor cuadrada, 16 muebles y camas; compra y venta. La casa más bonita de Madrid. Salones de Vestidos, Romanones, 12.

CANAS HORADAS DE HIERRO. Para máquina. Trucala, Fuenarrábal, 31.

Beneficio. De 100 por 100 cobrados todo el que compra CORBATAS en nuestra gran fábrica. Fuenarrábal, 26, 1.º.

Telegrafos. Preparación para las próximas oposiciones. En la convocatoria anterior ingresaron 29 por 100, como puede demostrarse. SAN BERNARDO, 13, pral. Antigua Academia Laguilhoat.

DON JUAN MARIA DEL VALLE. Falleció el día 19 de septiembre de 1873. R. I. P. Todas las misas que se celebren el día 24 del actual en la parroquia de Santa Cruz...

EL EXOMO. SEÑOR D. CARLOS PRAST Y JULIÁN. CABALLERO GRAN CRUZ DE LA R. O. DE ISABEL LA CATÓLICA, EX DIPUTADO A CORTES POR MADRID, EX DIPUTADO PROVINCIAL, EX PRESIDENTE DEL CÍRCULO DE LA UNIÓN MERCANTIL...

LA FUNERARIA. PRECIADOS. 20.

INGENIEROS INDUSTRIALES. Preparación completa por profesores ingenieros, en la Academia Coll-Casuso. En los reglamentos, que se facilitan a todas horas...

MAQUINA DE IMPRIMIR. rotativa, sistema VICTORY, con aparato plegador, se DA MUY BARATA, en perfecto estado, y estereotipia completa de accesorios.

VICTORIA, 2, 1.º DINERO POR ALHAJAS Y PAPELETAS DEL MONTE. Taseción, economía y reserva sin competencia. DIABETES. Se cura con el sistema de todo con el ANTIDIABÉTICO del Licenciado M. Ferris...

Al 1 por 100. dinero por alhajas y papelerías del Monte. Capellanes, número 1, y Fuenarrábal, 12.

PERDIDA. En el expreso del Norte llegado hoy sábado, en un coche de primera se ha extraviado una cartera...

UNIÓN DE PROFESORES MERCANTILES, DIRECTORES DE ACADEMIAS DE COMERCIO. Unidos establecimientos legalmente constituidos, en los que se cursan las asignaturas correspondientes á los títulos de Contador y Profesor Mercantil.

ANTIGUA AGENCIA STORR. Esquelas, Aniversarios. Positiva economía. Anuncios todos los periódicos OFICINAS REINA 45.

PREPARACION COMPLETA para el COLEGIO GENERAL MILITAR. Academia RAMOS-TORRES. LOS MADRAZO (antes Greda), 25.

GRAN FABRICACION de tejas planas SISTEMA MARSELLA de todos los sistemas, desde 12 pesetas el 100, puestos en obra en esta corte.

La Compañía fabril SINGER. Concesionaria en España: ADCOCK Y C.ª. SUCCURSALES EN LA PROVINCIA DE MADRID. MAORID... CALLE DE ALCALA, 40. CALLE DE LA MONTERA 18. ALCALA DE HENARES, CALLE DE LIBREROS 29.

GRAN OJEN SUPERFINO. APERTIVO E HIGIENICO. Considerado como el mejor de todos los anisados. Para ayudar á las digestiones, para tomar en ayunas, para refrescos y para disfrutar de su olor agradable y selecto.

LA MEJOR LIJA? LA FLECHA. De venta en droguerías, ferreterías y curtidors.

ANUNCIOS. Reclamos y noticias para los periódicos de Madrid, provincias y extranjero, se reciben en la SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA, calle de ALCALA, 6 Y 8, ENT.º. Se remiten tarifas á quien las pida con combinaciones de varios periódicos reunidos, á precios muy económicos.

PEPTONA. ORTEGA. para CONVALESCENTES y PERSONAS DEBILES. es el mejor tónico y nutritivo. Inapetencia, males digestivos, anemia, tisis, raquitismo, etc. LABOR. FARMACIA DE ORTEGA, LEON 13, MADRID.

LA ELECTRICIDAD. BRUJAS, FRENE Y AGAZZI. SABADELL. Construcción anual: 200 dinamos y electro-motores. Inmenso depósito de material en general. PRECIOS INCOMPATIBLES.

EL SEÑOR DON FRANCISCO PORTALES Y GONZÁLEZ. Falleció el 10 del corriente, á la mañ. de su mañana, en los Baños de Ledesma. Después de recibir los Santos Sacramentos. R. I. P. Su familia, los Sres. C. y D. Finat, Sres. De Valeriano y D. Hipólito Finat.